

民生关注

一方有难 八方支援

我市社会各界心系雅安灾区

本报讯(记者 张博 实习生 赵蕊) 4月20日上午,四川雅安发生里氏7.0级地震,灾情牵动亿万国人的心。地震发生后,我市社会各界迅速行动起来,以实际行动表达对灾区的牵挂和支援。同时,市红十字会向社会发出呼吁:伸出您的援手,向灾区群众献上一份爱心。

具备医疗救援能力的志愿者纷纷向市红十字会请缨,要求参加救援工作。4月21日上午,我市部分爱心人士在文化路与神火大道交叉口处,自发组织了“心系灾区,情系灾民”为雅安地震灾区群众献爱心活动。记者看到,千余件矿泉水、方便面、面包等物资在活动现场组成了一道温暖的“爱心墙”。还有很多热心市民默默放下捐献的物资便匆匆离去。爱心组织者杨涵说:“雅安需要什么,我们就送什么。考虑到道路拥堵的情况,我们直接联系了接收点,预计明天下午6点,我们准备的物资将送到灾区。我们也呼吁广大市民积极参与到活动中,为雅安祝福,献出咱们商丘人民的一点微薄力量。”同时,我市一家爱心企业组织了“今天,我们都是雅安人”大型募捐活动,

全体员工纷纷捐款。该公司用捐助的67万余元善款,购买了6卡车救灾物资,这批救灾物资已于4月21日晚紧急发往雅安。雅安的灾情牵动着每一位市民的心。据市红十字会工作人员介绍,4月23日起,我市将陆续开展各种募捐活动。由于灾区交通、通讯不畅,民政部门提醒,市民的捐赠最好是现金为主。如果您想向灾区捐钱捐物,奉献爱心,可以拨打民政部门的电话:3289212。市民政局救灾科科长吴斌说:“对于收到的捐款,民政局救灾科会出具捐赠接收发票,然后统一汇往灾区的指定账户。在捐赠结束后,我们将按照民政部《关于完善救灾捐赠导向机制的通知》和《民政部关于规范基金会行为若干规定》等有关文件

要求,做好信息公开、资金使用、反馈以及统计工作。”对于众多市民的爱心义举,市红十字会相关负责人表示,目前灾区急需方便食品、饮用水、棉被、睡袋、净水剂等救灾用品,鉴于目前运输条件所限,希望市民尽量以现金方式捐助,并建议未经组织的零散自发志愿者尽量不要前去灾区。商丘市红十字会公布的募捐方式:一、通过银行捐款 户名:商丘市财政局 账号:800001607911011 开户行:商丘银行慧商支行(注明商丘市红十字会收) 二、捐赠热线和咨询电话:2315019 2239109

近日,我市“2013大中专毕业生双向选择洽谈会”在商丘师范学院平原路校区举行。据悉,本次洽谈会共有499家企事业单位进场招聘,涉及财政、金融、保险、文秘、科教、商贸、政法、企业管理等多个领域和行业,提供就业岗位7177个。在这场供需见面的“盛宴”中,用人单位对毕业生有何要求,毕业生又对企业有何期待呢?

毕业生:先就业后择业

商丘师范学院经济与管理学院的梁辉在洽谈会之前已在网上投过几份简历了,他笑言自己的工资要求已从最初的每月3000元降到了现在的2000元。“工作太难找了,还是先就业后择业吧,毕业后就不能再靠父母生活了。”来自商丘师范学院汉语言文学专业的马颖超告诉记者,大三时她就开始准备考研,但专业课考得不太理想,现在只好找工作。“我准备找一份教师的工作,最好找一所离家近的学校。”谈及对未来工作的打算,商丘师范学院环境与规划学院的王磊表示,希望先找一份工作,积累经验,再考虑择业或创业,“哪怕从基层做起,我也愿意。”

记者发现,在一些起薪仅有1500元的职位上仍有不少毕业生愿意投简历。“虽然工资不高,但这是我一直向往的工作。”商丘工学院的许训东告诉记者,他看中的不是福利,而是有没有发展空间。“刚刚毕业没什么社会经验,我们都还年轻,从基层做起,慢慢来吧。”

招聘方:学习能力、综合素质更重要

“有耐心、责任心的毕业生是我们最需要的,他们敢于吃苦。”南京一家参加洽谈会的公司负责人表示,希望招到整体素质高、适应能力强、专业知识扎实、肯吃苦耐劳的毕业生。商丘某食品有限责任公司总经理告诉记者,他们参加此次洽谈会准备招聘管理人员和销售人员,他们企业对毕业生的专业要求不高,更看重的是毕业生的工作态度和个人素质。采访中记者发现,不少企业在关注毕业生专业成绩的同时,更加看重他们的学习能力和综合素质。我市某英语培训学校在此次洽谈会收获颇丰,该单位负责人说,不管是专科、本科或其他学历的毕业生,他们都会同等对待。能否竞聘成功,关键要看应聘者是否有足够的能力成为一名优秀的教师。

社会力量助力大学生创业

在市妇联服务女大学生就业专场,商丘师范学院的马娟娟告诉记者,市妇联服务女大学生就业专场的宣传海报吸引了她,上面的一些政策介绍对她找工作很有帮助。据了解,洽谈会上,市妇联除了为女大学生提供包括见习培训、就业援助、女大学生就业心理辅导、创业政策咨询、妇女创业小额贷款和法律援助等服务外,还组织了商丘市饮之健食品有限公司、商丘市百分食品有限责任公司等21家用人单位前来参加双向选择洽谈会,切实帮助大学生解决就业问题。“邀请女企业家与女大学生面对面、零距离交流创业经验和体会,对大学生创业很有帮助。”市妇联发展部的冯岩告诉记者,市妇联打算与商丘师范学院共同组建“创业导师团”,邀请女企业家走进校园,讲解创业知识,增强大学生自主创业观念。记者注意到,许多大一、大二的学生也来到洽谈会现场。“今天到洽谈会现场,主要为了感受一下就业形势。”商丘师范学院大二的张卓表示,在洽谈会现场能够更直接地了解相关行业的招聘信息和发展信息,可以在与招聘者的交流中得到针对自己的职业生涯规划等方面的建议,在接下来的学习中有针对性地培养自身能力。双向选择洽谈会,为用人单位和毕业生之间搭建了平台,推动了毕业生就业市场、人才市场、劳动力市场的相互贯通和信息分享,最终实现“市场导向、政府调控、学校推荐,学生和用人单位双向选择”的目标。



在一家招聘企业的展台前,许多学生前来咨询相关事宜。

搭建交流平台 规划职业梦想

——二〇一三年我市大中专毕业生双向选择洽谈会侧记

文图 本报记者 高会鹏 实习生 陈正明

民生多棱镜

高校“移动课堂”益处多

近日,上海交大正式对外推出“南洋学堂”网络视频公开课,将42门校内的精品课程搬到网上,通过“南洋学堂”网站向社会免费开放,让大家随时随地通过“移动课堂”在线学习。据了解,这42门网上课程中,有很多是深受学生喜欢的“经典课程”。高校“移动课堂”很有创新意义。一来,体现了高校一种开放办学的态度。通过网络把优质教学资源共享,既可以让高校大学生随时随地方便学习,也可以促进学校之间的交流。二来,也给很多想“充电”的社会人士一个可以轻松学习的机会,可谓益处多多。(陶象龙)

“中国式骑行”让人汗颜

骑行非机动车能顺利通过6个红绿灯路口,没有任何交通违法行为,就可以被评为“文明骑士”得到奖励。这是山西太原电视台开展的一项名为“寻找文明骑士”的活动。结果却令人大跌眼镜:31天的时间,跟拍了近600人,仅仅寻找到1名“文明骑士”。从这一事件可以看出很多人对“中国式骑行”的危害熟视无睹。这种交通陋习需引起我们反思。一方面,畸形的“弱势心理”要不得。有些骑车人总认为,即使是自己闯了红灯,机动车也应该避让。殊不知这是拿自己的生命开玩笑。另一方面,“中国式骑行”是社会规则意识的缺失,亟须补课。(陶崇银)

民生提醒

本周四气温开始回升

本报记者 祁博

上周,一场淅沥沥的春雨把人们重新带回到冬天。进入春节以来,我市气温一直处于有规律的波动之中,整体气温虽然在不断上升,但是每次上升后都伴随一定的反弹。经历了上周的寒冷天气后,本周我市气温将有明显回升。具体来讲:星期二,多云转晴,温度23℃—12℃;星期三,晴,温度25℃—10℃;星期四,晴,温度27℃—15℃;星期五,晴,温度29℃—16℃;星期六,晴,温度27℃—14℃;星期日,白天晴,最高温度28℃。本周,我市无持续风向,风力小于3级。根据“五一”放假安排,本周大家将迎来一个连续7天的工作时间,或许良好的天气能给大家的连续工作带来舒适的心情。在这里记者想提醒大家,本周我市气温虽然回升明显,但是昼夜温差依然很大。工作忙碌了一天,如果大家想在晚上外出放松的话,希望还是多加一件衣服。



4月21日,《商丘师院报》编辑部向睢阳区坞墙镇南宅村捐赠了100多本图书和4个书报架。为丰富群众文化生活,睢阳区坞墙镇南宅村准备成立南宅社区文化活动中心,中心设有图书室、棋牌室等。《商丘师院报》编辑部捐赠的这些图书将充实到南宅社区文化活动中心的图书室。 本报记者 白鸥摄



他怀揣百元背井离乡,在异乡脚踏实地、艰苦创业,用16年的光阴实现了从泥瓦工到企业家的华丽转身;他平时生活节俭朴素,但对公益事业情有独钟;他致富不忘父老乡亲,一次就为家乡孤寡老人、孤儿和特困生捐助20多万元……他,就是柘城县大许乡二十五里铺村的关建设——

离乡打工十六载 致富反哺众乡亲

文/本报记者 高会鹏 图/通讯员 焦新建

16年前,关建设带着家里仅有的100元钱和创业梦想来到北京,开始了他的打工生涯。

关建设是个务实的人。刚到北京,他从泥瓦工做起,一步步当上领班工头,凭借自己的实力,再到自己创业当老板,这其中的酸甜苦辣,只有他自己才能体会。

如今,做工程建设的关建设虽创业成功,却从不摆阔气、乱花钱,一直热衷公益事业。多年来,他每年都拿出近百万帮助身边的贫困农民工和社会上的困难群众。据一位跟着关建设打工多年的老乡介绍,关建设平时生活非常节俭,现在住的还是十几年前的老房子,坐的也是普通轿车。有时候,在建设工地,关建设的午餐就是一包方便面。但是,只要是帮助困难群众,关建设却出手阔绰,动不动就是几十万元。

十多年来,关建设一直有个“心病”——总想着回报生他养他的家乡父老。

用关建设的话说,在他困难的时候,得到过许多好心人的帮助,现在他有了能力,也要帮助那些有困难的人,回报社会。

4月8日,关建设回到老家柘城。5天时间里,他先后走访了4所敬老院,3所小学,拿出20多万元捐助了400多名孤寡老人、80多名孤儿和特困生。

在牛城乡敬老院、起台镇敬老院、陈青集乡敬老院、大许乡敬老院,关建设不仅为孤寡老人送去了肉、油、米、面,还与他们拉家常、叙乡情。在胡襄镇中心小学、大许乡周楼小学和梁庄中心小学,关建设为60多名特困生送去了助学金,并买了300套书包和文具送给学生。当关建设了解到,梁庄乡中心小学有21名孤儿特困生时,他又拿出4400元分给他们,并鼓励他们好好学习,他会像亲人一样照顾他们上学、成长。

在捐助现场,关建设看到一位学生的家长是四肢有残疾的聋哑人,便赶忙从司机那里借了2000元交给这位家长。这位家长激动得双膝跪地艰难地说了声:



残疾人五保户握着关建设的手激动地说:“这个社会真好啊!现在好人多,善人多,感谢你们,感谢政府。”



关建设得知牛城乡王楼小学还有60名困难学生需要帮助时,便带来了书包、文具和7500元钱,亲手交给孩子们。

“谢谢!”

献爱心、做善事,关建设从不图名。多少年来,他已记不清自己捐助了多少贫困家庭。

一位在外打拼16年的农民工,致富不忘回报社会、不忘父老乡亲,他用一颗爱心温暖着无数人的心,他的善举向社会传递着正能量。

(题图说明:关建设和敬老院的老人们在一起。关建设用助

老、爱老的行动感动了起台敬老院的老人们,当问到这位爱心人士叫什么名字时,关建设说:“不要问我的名字,记住我的电话就行啦!虽然咱们非亲非故,只要能给你们奉献一点爱心,我就非常高兴。”

